28 giugno 2007
Prova scritta esame GEOMETRIA 11
Durata della prova: 3 ore

1 Inun K-spazio vettoriale V, 2-dimensionale, in cui e fissata una base
ordinata B = (v, ,v,), siano f !, £, f3, f, gli endomorfismi che portano B

rispettivamente ed ordinatamente nelle coppie

[a] Verificare che (f,l,f

i,f?),fq) e una base di End(V).

[b] Quale condizione debbono soddisfare gli scalari k,, k 3 k3, k;r affinché

il nucleo di k{f&+ szz+ k}f3 + kqf p abbia dimensione 17?7

2 Dopo aver verificato che b: Mz (R) x M;L (IR) —® R

((ali)' (bci)) —t 3aM b, + 4a4lb42 + 2851 bil + aﬁ_bu/

& un prodotto scalare, si determini una base ortonormale operando con il
procedimento di Gram-Schmidt sulla base

U = (u¢=[(()) (1)] s ul=ﬁ) ﬂ , u3=[11 01} , ud}:[i H )

0100}
3 Dopo aver verificato che la matrice 0010 € M, (C)
A
0001 )
1000
& diagonalizzabile, se ne determini una matrice diagonalizzante.

4 Nello spazio E in cui & fissato un riferimento cartesiano sono assegnati il
punto T(2,-1,0,0) , laretta r=S, (P) con P(3,0,0,1) e W= <(0,1,0,0)
ed il piano T[:X4+2X3=0 , xw-x4=2

[a] Verificare che la retta r e il piano 7 sono paralleli.

[b] Scrivere un sistema di equazioni di S(r, 7).

[c] Scrivere un sistema di equazioni di una retta passante per T e sghemba
con r.

[d] Calcolare la distanzadi r da 1 .

5 Nel piano euclideo E* , in cui & fissato un riferimento cartesiano di origine O,
si indichi con T il triangolo con verticiin O, A(1,0) e B(0,1).
[a] Scrivere le equazioni di un'affinita non isometrica che porta T in sé.
[b] Scrivere le equazioni di una isometria non identica che porta T in sé.

Punteggio: (1la:4), (4a:2), ogni altra domanda vale 3 punti.




